
VERBALE n°4 COLLEGIO DOCENTI UNITARIO - 20  febbraio  2018 

 
Il  giorno martedì 20  febbraio 2018 alle ore 17:00, presso l’Auditorio  Verga si è riunito il Collegio Docenti 

dell’istituto Comprensivo F.lli Cervi (infanzia-primaria-secondaria) presieduto dalla  Dirigente Anna Origgi , 

per discutere il seguente O.d.G.: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente   

2. Trattenimenti Scuola Infanzia 

3. Formazione docenti 

4. Ferie docenti 

5. Scienze in piazza 

6. Comunicazioni  

 

PUNTO 1 - APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 
La Dirigente, dopo aver letto il verbale della seduta precedente, ne chiede l'approvazione. Posto in 

votazione, viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

Alle ore 17.00 interviene  il sig. Impagniatiello Francesco,  amministratore di sistema  dell’istituto, per 

aggiornare rispetto allo stato dei lavori e alle modalità operative relative agli accessi. 

 

PUNTO 2 -  TRATTENIMENTI SCUOLA INFANZIA 

 
La Dirigente riferisce che la scadenza per la procedura di trattenimento all’infanzia è fissata per il 31-3-2018 

e che esiste una modalità operativa istituzionale da seguire:  

a) Richiesta della famiglia 

b) Diagnosi funzionale 

c) Verbale d’equippe 

d) Progetto individualizzato per l’alunno/a da parte dei docenti per il prossimo anno scolastico 

 

PUNTO 3 - FORMAZIONE DOCENTI 

 
La dirigente elenca i percorsi formativi d’istituto già conclusi, in fase di attuazione e previsti per i prossimi 

mesi. 

Conclusi 

Robotica: docenti secondaria - infanzia 

Musica: Ritmo Corpo Voce ed Emozioni (RCVE) - docenti infanzia-primaria 

 

In fase di attuazione  

Progettare e valutare per competenze: docenti di tutti gli ordini  

Metodo IBSE: docenti primaria - secondaria 

 

previsti 

Organizzazione mirata degli Spazi e dei Tempi alla Scuola dell’Infanzia: significati e valenza pedagogica: 

docenti infanzia 

Metodo Terzi: docenti primaria – secondaria 

Gestione dei conflitti in classe : docenti di tutti gli ordini  



Corso individuazione precoce DSA, per rispondere alla richiesta dei docenti di interclasse prima primaria. 

PUNTO 4 – FERIE DOCENTI 

La dirigente ricorda che non concederà ferie in prossimità delle vacanze pasquali (né giorni 
precedenti nè successivi) e o degli esami conclusivi del primo ciclo di istruzione( gli impegni del 
mese di giugno termineranno presumibilmente non prima del 29 giugno).  
 
PUNTO 5 -  SCIENZE IN PIAZZA  

La Dirigente comunica di aver ricevuto l’invito dal comune di Bollate per partecipare alla 

manifestazione “SCIENZE IN PIAZZA” e chiede la disponibilità del nostro istituto a presenziare con 

i lavori delle classi. 

I docenti interessati comunichino  la loro partecipazione entro il 1-marzo alla prof.ssa Zanon. 

 

 
PUNTO 6 – COMUNICAZIONI 

La dirigente comunica la possibilità di aderire al bando "In estate si imparano le Stem - Campi 

estivi di scienze, matematica, informatica e coding".  

Si valuta l’effettiva  possibilità di redigere un progetto  di senso visti i tempi ristretti. La scadenza 

del bando è infatti prevista per il 23-2-2018. 

 

Ricorda inoltre di prendere visione sul sito della scuola, in circolari riservate, del progetto inviato 
dall’amministrazione comunale per il prossimo anno scolastico.  
Il progetto prevede un accordo di rete tra il nostro istituto, l’IC L. da Vinci, il comune di Limbiate e 
due associazioni del territorio: White Mathilda e Parole e Colori,  
Scopo del progetto sarà quello di prevenire e contrastare il manifestarsi di ogni forma di violenza: 
violenza di genere, stalking, bullismo, cyberbullismo, discriminazione razziale o religiosa, 
attraverso la conoscenza delle stesse e degli strumenti per prevenirle o contrastarle. (Si allega 
Progetto) 
 

Conclude informando il collegio circa la situazione iscrizioni scolastiche per il nuovo anno. 

Si conferma il numero classi in ingresso dell’anno in corso, con spostamenti alunni da un plesso 

all’altro in coerenza con l’azzonamento. 

 

 Alle ore 18.15 interviene la sig.ra Mariella Radice,  formatore dell’associazione AIRMT 

(Associazione Italiana Metodo Terzi) per illustrare la valenza didattica del metodo Terzi.  

La Sig.ra Radice presenta il metodo e le attività che il nostro istituto già mette in atto da anni alla 

scuola  dell’infanzia. Illustra  i possibili percorsi formativi ( workshop/laboratori) sia in ambito 

matematico che linguistico (letto-scrittura) che si potrebbero attivare alla scuola primaria e 

secondaria, visto il finanziamento da parte dell’ambito 28 per la formazione. 

Al termine la dirigente comunica che verrà inviato a tutti i docenti un modulo google per esprimere 

la propria preferenza rispetto all’ambito linguistico o matematico. 

 

Null’altro da aggiungere, la seduta è tolta alle ore 19,15. 
 

Il segretario         il dirigente scolastico 
        Maria Grazia Oltolini                     Dr. Ssa Anna Origgi 
 
    --------------------------------                                                                         ----------------------- 

 

 


